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KTERE JE NEJDAL

Popis aktivity

Absolutni hodnoty komplexnich Cisel vyjadrenych v algebraickém a goniometrickém tvaru.

Predpokladané znalosti

Algebraicky a goniometricky tvar komplexnich cisel, Moivreova véta, absolutni hodnota komplexniho
Cisla

Potiebné pomuicky

Pracovni list pro Zaka

Zadani

Je dano osm komplexnich cisel a-h.
Zjisti, které z nich je nejvice vzdaleno od nuly.

a=1-i3 J

b=3+4i

c=(3+iv2}-(3-i2)

d=-2

e=-5i

e
1-1i

g =3-(cos180" +isin180°)

h=(1+i)

Mozny postup FeSeni, metodické poznamky

U jednotlivych komplexnich cisel uréime jejich absolutni hodnoty.

a=1-i3
o=\ +(sB) =2

b=3+4i

b|=+/3 +4° =5
c=(3+iv2)-(3-1"2)

Nejprve ¢islo C upravime na algebraicky tvar:

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. Zychovd.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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c=9-2i"=9+2=11

o] =12 =11

d=-2
d=(-2)" =2

e=-bi
el =y(-5)" =5
(it

1-i

Nejprve Cislo f vhodnym rozsifenim upravime na algebraicky tvar:
_1+L1+i_1+2H42_gi_i
1-1 1+1 1-i? 2
|f]=1

g =3-(cos180" +isin180°)
Absolutni hodnotu pocitat nemusime, Ize ji vyCist pfimo z goniometrického tvaru:

o =3
h=(1+i)’

Cislo h upravime na goniometricky tvar, umocnime pomoci Moivreovy véty a teprve pak uréime
jeho absolutni hodnotu:

a=—
4
VI +12 =42
! 4 T T ¢ T i
h=xﬁlcm£+wm£ =\E (éﬁ—+hM—j=4(ﬂB¢—+BM4~J=
{ ( 4 4)} ( ) 4 4 4 4

=4-(cosm+isinm)=4-(-1+0)=—4

=4
Shrnuti:
la|=2, |b|=5, |c|]=11, |[d|=2, |¢|=5,|f|=1, |9|=3, |n|=4

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. Zychovd.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Odpovéd:
Komplexni &islo C:(3+i\/§)-(3—i\/§) je od nuly vzdaleno nejvice (hodnota vzdalenosti je
11).
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Doplnkové aktivity

Zobraz dana cisla v Gaussoveé roviné komplexnich cisel.
Zjisti, které z komplexnich ¢&isel @ —h je od nuly nejméné vzdaleno.

Literatura Archiv autora

Obrazovy material Dilo autora

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. Zychovd.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.



